

Cea mai așteptată sărbătoare a chinezilor din lumea întreagă,

marcată și în orașul de la poalele Cetății

Anul „Câinelui de Pământ”, întâmpinat și la Deva

Cea mai importantă sărbătoare din calendarul asiatic, Anul Nou Chinezesc - anul 4716 sau Anul „Câinelui de Pământ”, conform astrologiei orientale, a fost marcat și la Deva. O expoziție de calligrafie și pictură, o paradă de costume tradiționale din China, dar și mai multe momente de dans și muzicale, ce au cuprins melodii specifice acestei culturi, s-au numărat printre manifestările ce au avut loc, ieri, în reședința de județ.

Ramona Ștefan
redactia@servuspress.ro

De organizarea manifestărilor s-au ocupat reprezentanții Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, cu sprijinul Consiliului Județean (CJ) Hunedoara și în parteneriat cu Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, precum și Institutul „Confucius” din Sibiu. De menționat că, Biblioteca județeană este implicată activ, de mai mulți ani, într-un proiect cultural de mare amploare, în parteneriat cu cele două instituții din Sibiu, prin care sunt organizate cursuri de limbă și cultură chineză pentru ca publicul, din Deva și din județ, să aștepte cât mai multe despre cultura și spiritualitatea poporului chinez. De asemenea, instituția culturală a înființat și o filială cu cărți în limba chineză unde vizitatorii se pot informa despre viața culturală.



economică și spirituală a Chinei. În plus, a diversificat și activitățile culturale pe care le organizează în cadrul acestui proiect, sărbătorirea Anului Nou Chinezesc fiind una dintre ele.

Expoziție de calligrafie și pictură și paradă de costume

Festivitățile dedicate Anului Nou Chinezesc au avut loc în Salle D' Or, de la Deva Mall, într-o atmosferă primitoare și caldă. După cuvintele de deschidere, rostite de invitați, cei prezenți au putut admira o frumoasă expoziție de calligrafie și pictură chinezească, cu delicate desene în tuș, cu ideograme și imagini de mare sensibilitate, după care profesorul Zhao Qi a invitat publicul la o in-curșiune în fascinantul univers al obiceiurilor și tradițiilor chinezești.



Mult așteptata paradă a costumelor tradiționale chinezești, Qipao, explozie de culoare, de grație și ingeniozitate, care a smuls aplauzele celor prezenți,

apropiere de cultura și civilizația chineză, de valorile culturale milenare ale unui popor care a avut o contribuție remarcabilă la tezaurul spiritual al omenirii. Alături de prietenii noștri chinezi, am pășit în Anul „Câinelui de Pământ” cu bucurie, încredere în forțele proprii, dorința de a munci mai bine și de a oferi bucurie celor din jur”, a declarat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara din Deva.

s-a desfășurat sub ghidajul prof. dr. Adela Ioana Mateș. Desigur, nu au lipsit nici momentele muzicale, susținute de formații ale Liceului de Arte „Sigismund Toduță” Deva.

La eveniment au fost invitați să la parte toți cei care au dorit să descopere încăntătoarele obiceiuri și tradiții chinezești. „Sărbarea Anului Nou Chinezesc a fost și acum un excelent prilej pentru noi de



ÎNCEPE DE VINERI

Noul An Chinezesc, cel al „Câinelui de Pământ”, începe în 16 februarie, sărbătoarea fiind un prilej de mare bucurie pentru chinezii din toată lumea. Aceasta își are originea în legenda budistă, potrivit căreia 12 animale s-au prezentat în fața împăratului de Jade (șobolan, bivoli, tigru, iepure, dragon, șarpe, cal, oaie, maimuță, cocoș, câine și porc) și fiecare lună a anului a fost numită după numele câte unui animal. De atunci, potrivit legendei, fiecare om născut sub semnul unuia dintre animalele calendarului va îmbrumuta ceva din caracteristicile și comportamentul acestuia. Se spune că, cei născuți în anul acesta, sub semnul „Câinelui de Pământ”, vor fi înțelepți, echilibrați, perspicace, fideli, prudenți, vigilenți, iniștiji și buni la suflet.

